

李克强考察市场监管总局 并主持召开座谈会



1月9日，中国国务院总理李克强到市场监管总局考察，并主持召开座谈会。这是李克强在知识产权局考察。
新华社记者高洁摄

新华社北京1月13日电 记者13日从商务部获悉，中国商务部部长王文涛12日视频会见美中贸易委员会会长艾伦。双方就中美经贸关系、中国扩大开放等议题交换了意见。王文涛指出，希望美方正确看待中国发展给美国、给世界带来的机遇，按照两国元首指明的方向，推动中美经贸关系早日重回正轨。

王文涛表示，去年11月，习近平主席在印尼巴厘岛与拜登总统举行会晤，为双边经贸关系确定基调、指明方向。中国商务部愿与美方相关部门一

中国商务部部长：希望推动中美经贸关系早日重回正轨

道共同落实两国元首巴厘岛会晤达成的重要共识，按照相互尊重、和平共处、合作共赢的原则，求同存异，进行理性、务实、专业的沟通，推动合作，为双边关系注入积极动力。

王文涛指出，中美双方拥有广泛共同利益和合作空间。中美经贸合作有利于两国人民福祉，对全球经济增长有着举足轻重的作用。美国政府以“战略竞争”定义中美关系，对

实现现代化，对包括美国企业在内的全球企业意味着巨大机遇。中方愿常态化听取包括美资在内的外资企业意见，不断完善市场化、法治化、国际化的营商环境。

艾伦表示，美中元首巴厘岛会晤备受国际社会关注。两国元首进行了坦诚、深入、建设性沟通，令美工商界倍感振奋。希望双方从一些具体问题入手，加强沟通合作，增强互信。美中贸委会长期以来致力于推动两国工商界交流，愿继续支持两国企业开展合作，为双方务实合作创造良好环境。

中新网1月13日电 据“国防部发布”微信公众号消息，中国国防部新闻发言人吴谦13日就预备役人员法答记者问指出，预备役人员法共10章65条，主要对预备役人员领导管理体制、身份属性和分类，以及预备役军衔、选拔补充、教育训练和晋升任用、日常管理、征召、待遇保障、退出预备役、法律责任等作了全面规范。

有记者提问：据报道，全国人大常委会近日审议通过了预备役人员法。如何评价制定出台该法律的重要意义？有哪些重要的政策制度设计？

吴谦表示，2022年12月30日，十三届全国人民代表

中国国防部新闻发言人吴谦就预备役人员法答记者问

大会常务委员会第三十八次会议审议通过《中华人民共和国预备役人员法》，自2023年3月1日起施行。预备役人员法是国防和军队建设的重要法律，是全面规范预备役人员工作的基础性、综合性法律，是军事政策制度改革的重要成果，对于加强预备役人员队伍法治化建设，推进预备役部队转型发展具有重要意义。

吴谦指出，预备役人员法，以军事需求为牵引，以备战打仗为指向，以质量建设为着力点，着眼提高预

吴谦介绍，预备役人员法共10章65条，主要对预备役人员领导管理体制、身份属性和分类，以及预备役军衔、选拔补充、教育训练和晋升任用、日常管理、征召、待遇保障、退出预备役、法律责任等作了全面规范。通过清晰界定使命任务、身份定位，强化预备役人员依法服役观念；通过建立分类分级制度、打通能力开发链路，实现预备役人员专业化精细化管理；通过完善荣誉和待遇制度，立起全社会尊崇优待预备役人员的导向激励；通过明确法律责任，构建风清气正、权责清晰、规范有序的制度环境，推动形成军队主导、军地协同、依法履责的新格局。

【环球时报-环球网报道】中国外交部发言人汪文斌主持1月13日的例行记者会。会上彭博社记者提问说：美国总统拜登将和日方在接下来几天讨论对中方进行半导体限制的问题。你对此有何回应？

拜登将和日方讨论对中方进行半导体限制问题，外交部回应

汪文斌对此表示，美国出于维护一己霸权私利，一再滥用出口管制，将科技和经贸问题政治化、工具化、武器化，对

中国企业合法权益，也将损害全球产业链供应链稳定。中方将密切关注有关动向，坚决维护自身利益。我们希望相关国家明辨是非，共同维护多边贸易体制，维护全球产业链供应链稳定，也是维护自身长远利益。

“九二共识”为前提重启两岸对话 台湾民调显示支持高于反对

中新社台北电一份发布于12日的台湾民意调查数据显示，46.7%的台湾民众同意以“九二共识”为前提重新开启两岸交流对话，明显高于表示不同意的民众(35.8%)。

综合联合新闻网、中时新闻网等媒体报道，台湾“民主文教基金会”当天公布《民众对当前两岸关键性问题的看法》民意调查结果。其中包含一个提问，即是否同意以“九二共识”为前提重新开启两岸交流对话？

台湾“中国文化大学”政治学系教授杨泰顺就此分析，现在，台湾民意对于与大陆和解或对话的支持度比较高，这与过去的调查结果不太一样。近来，很多讨论都指向台湾是

“战争的前哨”，使台湾民众紧张、民意转向。

调查还显示，有62.1%的民众不同意“只有相信美国、亲近美国，才能‘保卫台湾’”的说法；而在“抗中保台”与“和中共保台”哪一项对台湾最有利的问题上，仅有25%的受访者认同“抗中保台”。

分析该民调结果，台湾大学政治学系教授左正东注意到，有超过两成“泛绿”支持者认为民进党无法控制两岸局势发展。他认为，现在的环境使支持“九二共识”的声音大一些。假如中国国民党采取有效论述，争取最大多数的民众支持“九二共识”成为沟通工具，可弱化反对力量。

中方反驳外媒恶意炒作：中国目前没有出现新的变种病毒

【环球时报-环球网报道】1月13日下午，中国国务院联防联控机制举行新闻发布会，就优化中外人员往来管理措施介绍有关情况。外交部领事司司长吴玺针对近期外媒恶意炒作中国可能出现新变异毒株等问题反驳称，国家卫健委提供的病毒基因数据与当前中国的主流毒株与其他国家提交的中国感染旅客病毒基因序列是一致的，也就是说中国目前没有出现新的变种病毒或是显著的突变。

吴玺表示，疫情发生以来，中方一直本着公开、透明、负责任的态度，同国际社会分享相关信

“新加坡卫生部长1月9日在国会发表声明称，目前没有在自中国入境人员身上发现新的变异病毒”，吴玺指出，中国入境新加坡的被检测出来的阳性人员数量只占新加坡总体输入很小的一部分，大概是5%，所以来自中国输入到新加坡的病例是远低于来自其他国家和地区的。可见，个别国家对我们的指责、对我们的妄加揣测是完全没有道理的，也是不科学的、没有依据的。

此外，针对“乙类乙管”后出入境人数预计将大幅增长的情况，吴玺在接受《环球时报》记者问询时，向计划出国以及有意愿来华的朋友提议，一是要根据疫情形势的变化，妥善做好自己的旅行计划，做好个人防护，维护自己的健康，确保能够平安出行、安全出行；二是希望大家能够认真了解目的地的入境政策，以免自己在入境时受阻或者出现滞留的情况；三是建议大家在出行之前及时下载“中国领事”APP，完成“海外中国公民信息登记”，以便驻外使领馆能够为大家提供及时有效的服务；四是想提醒一下所有的来华人员，要按照规定在登机前48小时进行核酸检测，希望大家能够随身携带检测报告，以便备查，及时通过海关小程序查询申报自己的健康状况，在回国以后要遵守入境地的疫情防控政策。

吴玺介绍称，根据世界卫生组织1月4号发布的消息称，中国卫健委提供的病毒基因数据与当前中国主流毒株与其他国家提交的中国感染旅客病毒基因序列是一致的，没有发现新的变种病毒或者显著突变。

吴玺表示，世卫组织欧洲区主任近日也表示，中国一直在向国际公共卫生分享病毒基因序列等信息，根据世卫组织掌握的信息，中国的疫情不会对欧洲产生大的



伦敦的“殖民梦呓”救不了黎智英

黎智英的儿子黎崇恩这段时间正在英国密集活动，试图通过游说英国当局向香港施压来为其父亲脱罪。看上去，好像产生了一点效果，他获得了几个英国反华议员的接见和声援。英国首相苏纳克1月11日在国会发言时也谈到此事，宣称英国“有权介入香港事务”，“将继续致力于对抗中国的侵犯行为”云云。然而，如果黎崇恩的目的真的是为其父亲脱罪减罪，那么他现在的所作所为只能起到严重的反效果。

难道这些人还以为今天仍然是英国在香港实行殖民统治的时期吗？只要唐宁街的“洋大人”发一句

话，天大的事都能摆平。香港回归祖国都已经快26年了，他们还沉迷在殖民旧梦中不愿醒来，真把英国对香港的影响力高估到九霄云外去了。

黎智英父子及其团伙挟洋自重，在道德上是可耻的，在行为上是愚蠢的，在法律上则进一步坐实了黎智英的罪名。他操控“勾结外国或者境外势力危害国家安全罪”，现在简直就是自证其罪。港府日前明确警告，被告若勾结外国政治力量逃避司法审判，极可能构成藐视法庭。这都是需要承担法律责任的。

香港是法治社会，香港国安法已经生效两年

多，有法必依、违法必究，谁都不可能例外。香港律政司对黎智英的起诉以及香港司法机关对此案的处理，严格按照司法程序进行。但黎智英团伙又想出一招，非要聘请没有本地全面执业资格的英国律师，试图为案件的正常审理制造障碍。之后，全国人大常委会通过释法一锤定音，堵住了外国势力插手干预香港司法的一个潜在漏洞。黎智英团伙黔驴技穷，只好把最后的希望寄托在外国主子身上。

或许在英人眼里，所谓“有权介入香港事务”的根据是1985年的《中英联合声明》。但要强调的是，随着1997年香港回归

中国，《中英联合声明》中所规定的与英方有关的权利和义务已经全部履行完毕，《中英联合声明》作为一个阐明各方立场的历史文件，不再具有任何现实意义，更不构成有效的法源。在这个问题上，中方已经反复强调多次了，英国不该揣着明白装糊涂，更不该把它当作对涉港问题说三道四的依据。

让我们说得更明白点。香港回归之后，香港的主权和全部治权归属中华人民共和国。英国对香港事务的介入和干预，是典型的干涉别国内政，赤裸裸破坏中国主权完整，违背中国人民的意愿，损害香港发展利益，同时也

违反国际法原则和国际关系基本准则。香港特区政府已经向英方提出了严正抗议。

伦敦对黎智英案的异常兴趣，一方面是出于其殖民主义思维和干预习惯的延续，另一方面也因为该案确实触动了外部干预势力的敏感神经。在香港国安法生效的环境下，像黎智英这样的反中乱港分子被依法惩处，事实上斩断了外部干预势力影响香港的黑手，让他们气急败坏。黎智英案是涉及香港国安法的重要案件，外部干预力量尤其下力气可想而知，但最后的结果一定是自取其辱，今天的英国已经没有任何能力和手

段去左右香港的司法独立。

十几年前，英国毒贩阿克毛在中国被依法判处死刑，英国政府又是谴责又是抗议，还与中国展开“疯狂谈判”，想让中国网开一面，但中国的法律是不可能屈从于外部压力的。就像阿克毛最终伏法一样，黎智英团伙也决不可能逃脱法律的应有制裁。伦敦的政客们现在拿黎智英案大做文章，除了给黎的罪名再增加一些证据以外，不会有别的用处。他们还应该知道，黎智英团伙身上的政治油水，一定是“好吃难消化”的。

来源：环球时报